

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Редькиной Татьяны Марковны
«Управление развитием современных производственных систем в
стратегии формирования инновационной экономики», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (менеджмент)***

В современных условиях макроэкономических сдвигов и влияния геополитических рисков преодоление любого рода барьеров, негативно воздействующих на образующие элементы экономики, требует принятия, как правило, экстренных мер. Современные условия хозяйствования в Российской Федерации совпали, с одной стороны, с последствиями новой коронавирусной инфекции COVID-19, охватившей весь мир, а, с другой стороны - с изменением технологического уклада и переходом от информационного технологического уклада к инновационному, началом эпохи когнитивных технологий. Такие положения требуют реализации новых управленческих решений, обеспечивающих как прорывное развитие участников внутреннего рынка, так и налаживание взаимодействий на международном уровне.

Автор, проводя свое исследование, определил, что основным драйвером роста в складывающейся ситуации должны стать современные производственные системы, которые должны обладать рядом уникальных свойств. При этом преобладающая роль отводится образовательным организациям высшего уровня образования.

Соискатель акцентирует внимание на возрастающей значимости рейтингования, уже получившем свое развитие в странах Запада, особенно в сфере образования. Участие отечественных организаций в международной деятельности требует использования тех же базовых положений. Это означает, что российские образовательные организации также должны

широко внедрять в практику своей деятельности международные рейтинги. Следует отметить, что к настоящему моменту времени уже наметились определенные тенденции в этом направлении и вопросы участия в рейтингах для отечественных вузов становятся всё более значимыми.

При всей новизне и значимости диссертационного исследования из автореферата не видно, каким образом, практика внедрения рейтингов в сфере образования в России может быть распространена на участников отечественного рынка, относящихся к другим сферам деятельности.

Также, на наш взгляд, следует пояснить, почему автор ограничился анализом рейтингов только в сфере образования и не рассматривал иные рейтинги, в том числе и зарубежные.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Редькиной Т.М. отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Редькина Татьяна Марковна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Новгородский государственный
университет имени Ярослава Мудрого»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Омарова Наталья Юрьевна

173003 г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41;
<http://www.novsu.ru/>; +7 8162 62-72-44; natalya.omarova@novsu.ru

